

# 青春,在助人为乐中闪光

通讯员 王潇如

有这样一个人,他已离开半个多世纪,但却一直活在我们的心底,当看到好人好事时,我们会想起他的名字,当我们帮助他人后,会留下他的名字,他就是雷锋。

三月,是一个温暖的月份。三月也是学习雷锋活动月。

“学习雷锋”不是一句空泛的口号,“雷锋精神”也并不是只彰显于每年的3月5日,早已融于人们生活点滴之中,滋养着传承着向上向善精神。一种精神之永存,离不开数代、千万人的弘扬和传承。习近平总书记提出“要做雷锋精神的种子,把雷锋精神广播在祖国大地上”。我们青年正是这样的一枚枚种子,传递着雷锋精神的同时,也在雷锋精神的滋养下成长。

3月3日,文登“学习雷锋精神 建设如画文登”便民志愿服务暨优秀成果展在市中广场举行,集中展示了一年来志愿者们服务社会、服务群众的累累硕果。

在现场,区卫计局、公安分局、食药监、司法局、水利局等单位 and 老干部志愿者协会、爱心联盟、手拉手、蒲公英公益、雷锋车队等志愿服务组织,共20支队伍、500多名志愿者,开展了急救知识宣传、政策咨询、法律援助、义诊等志愿服务,同时创新开展了“共筑碧水蓝天”建设如画文登”儿童公益环保画创作、字画义卖、公益快闪

演出、十九大知识有奖问答等公益活动。

一场弘扬着满满正能量的活动不仅成为早春中最为温暖的一幕,更是我区青年奉献青春的生动缩影。走在文登街头,我们总能看到“小红帽”“红马甲”穿梭在城市之中;在斑马线前,为行人、乘客文明引导;在楼道中,清理小广告;在街道旁,清理垃圾。他们已成为这座城市最美的风景。

为将志愿服务辐射到更广领域,团区委不断加强阵地建设,推动志愿服务常态化发展,并将志愿活动更加深入、更加全面的融于生活之中,让万千群众都能感受到爱心与青春的力量。目前,我区已发展供电彩虹、爱心联盟、手拉手、蒲公英、雷锋爱心车队等志愿服务队伍97支,社区志愿服务站13个,招募注册志愿者达4.8万名,他们将各类便民服务送到群众身边,成为文登社会服务的一股强劲的正能量,让幸福文登有了更加温暖的颜色。

如今,“学雷锋做好事”在我区已蔚然成风,但如何将好事做得更好是一个新的课题。

为提升志愿服务水平和质量,团区委定期举办志愿者培训班,不仅组织骨干人员到深圳、张家港、荣成等地学习志愿服务工作经验,还定期举办志愿者培训,邀请威海党校教师、蓝天救援队员以及威海红十字会专业讲



师授课,近千名志愿者接受培训。

“以前,我简单的认为志愿服务就是献爱心,但是通过志愿者培训班,我更加明白了志愿服务的重要意义,也从中学到了很多知识,也为更好地提供志愿服务打好了基础。”参加培训的志愿者张女士说。

此外,团区委借助区民政局对社工人才进行专门培训的有利时机,鼓励社会工作者积极参加初、中级社会工作师考试,为志愿服务提供更加专业的人才,有力推动志愿工作的专业化、职业化、正规化发展。新的一年,团区委还将建立健全基层团干部协管制度,强化对基层团干部,特别是镇街团干部的考察培养、业务培训和工作指导,对镇街团委书记实现培训全覆盖,以此提升各类志愿活动的实效。

学雷锋在于久久为功,打造活动品牌,以此扩大志愿服务活动的影响,吸引更多的人参与到志愿服务的队

伍中。去年以来,团区委先后打造了“益暖文登·志愿服务社区行”“爱心驿站”“牵手关爱”“金晖助老”“微心愿”等品牌项目,引导蓝天救援、手拉手、爱心联盟、老干部志愿者协会等志愿服务组织,承接了“青少年安全教育”“交通秩序引导”“网络寻人”“国学诵读”“关爱城建三工”“下乡送对联”等一批本土志愿服务项目,实现了“月月有主题 周周有活动”。

截至目前,全区各志愿服务组织共开展各类志愿活动200余场,参与志愿者人数达1万余人次,累计志愿服务时长超3万小时,一批先进集体、先进个人也在活动中脱颖而出,形成“品牌”项目塑造先进典型、先进典型助推志愿服务活动的良性循环。“下一步,我们准备开展关爱道德模范、关爱建档立卡青少年等项目,进一步拓展志愿服务范围,引导志愿服务力量积极参与到社会治理中,形成共建共治共享的良好局面。”团区委相关负责人如是说。

## 泽库镇卫生院 关爱老年人

本报文登3月20日讯(通讯员 王新红) 近日,泽库镇卫生院组织骨干医护人员走进敬老院,弘扬雷锋精神,关爱老年人身体健康,为40余名老人做身体检查。

在敬老院,医护人员逐次到每位老人的房间,为他们测量血压、心肺听诊,细致地询问身体状况,并给予相应用药指导,老人们再次感受到浓浓关怀,笑容中洋溢着幸福。

近年来,我国人口老龄化加快,老年人的养老和医疗问题尤为突出。为解决这一难题,泽库镇卫生院利用自身优势,积极探索医养结合新模式,与镇办敬老院积极合作,开展家庭医生签约服务,每月定期到敬老院巡诊,提供健康检查、疾病诊治、康复指导等医疗保健服务,让人们老有所养,老有所医。



医护人员为老人做身体检查 (通讯员 王新红 摄)

# OPPEIN 欧派 大家居

## 高端定制 一家搞定

# 欧派家装 火!火!火!

# 家装基础装修: 298元/M<sup>2</sup>

# 要装修 找欧派

地址:文山东路38-2号欧派大家居

电话:18906317711